

再有钱，装修也要坚持这“6不装”

■ 王传

家里6个被设计师吹上天的“必装项”，现在个个都成了我的心头恨。这6样东西加起来花了快十万，好多都是商家为了多赚钱编出来的噱头，一不小心就被带偏了。现在看着它们，就觉得这钱花得比扔水里还冤。

1. 不装集成灶

集成灶集烟机、灶具、蒸烤箱、消毒柜于一体，说是全能且省空间，吸力还强。可真装了才发现，实际上一点也不省地，排烟管得藏在地柜里，占掉半组柜子的储物空间。要是厨房离烟道远，那根管子还得在地上绕来绕去，本来就紧凑的厨房更显逼仄。用起来也麻烦，这种高度集成的电器零件多、线路杂，稍微出点小毛病就得大拆大卸，维修师傅上门都头疼。

论吸力，集成灶确实猛，但仅限烟口附近那一小块地方。炒菜时稍微颠个勺，油烟就窜得厨房到处都是。烟口位置太低，用个高点的蒸锅都得歪着放，不方便。其实普通家庭选分体灶更靠谱，尤其是侧顶吸一体的那种，侧吸和顶吸的优点合拢到了一块儿，技术成熟，颜值也在线，吸得干净还耐造，比集成灶用着省心多了。

2. 不装木质洗漱柜

当初选浴室柜时，卖家说现在的木质柜防水性能不错，不会有问题，说

有多好多好，结果用了不到一年，麻烦就来了。浴室柜柜门受潮翘起了，用不了两三年柜门肯定要烂掉。回南天柜体“膨胀变形”；边角发霉发黑，擦到崩溃；水渍渗缝开裂，越保养越糟心。后来，我换了不锈钢浴室柜，才算真正省心了。南方梅雨季再潮湿，柜子也从来没发过霉，抗造耐用，指甲刮、卫生间潮湿，十年如新。最贴心的是，颜色和尺寸有很多种选择，我家卫生间是那种不规则的小角落，也能定制到严丝合缝的款式，比之前用的木质柜强太多了。

3. 不装晴空灯

是在网上看到的晴空灯效果，说把蓝天装进家里，我脑子一热就下单了。结果装上才发现，真是智商税。感觉真的一般，没有网上说的那么惊艳，而且手机亮度要拉得很低才能拍出蓝色的感觉，否则直接拍就是大白灯，花千把块钱买晴空灯自己仿佛一个大冤种。晴空灯要出效果，必须买很高品质的灯，还有设计方面也要避雷，得吊顶内嵌进去，有一个高低差看起来才会

逼真一些，如果就是一个粗粗的边框装在吊顶上，真的能丑死。

4. 卫生间不选黑色玻璃门

卫生间选玻璃门千万别选黑色的，这颜色简直是污渍放大镜。洗完澡溅上的水珠、平时不小心蹭到的水渍，在黑色玻璃上看得一清二楚，哪怕只是一点点，都很显眼，每天擦都擦不完。不光是卫生间，厨房的推拉门也一样，炒菜溅的油点落在黑色玻璃上，清理到你崩溃，还有手指印。其实，卫生间可以选超白油砂玻璃，小暗卫阴雨天不开灯也透亮，自带柔焦滤镜，光线漫反射让空间更显宽敞，能适配各种风格，非常治愈。

5. 阳台不装大玻璃落地窗

阳台装大玻璃落地窗，真不是普通人家能驾驭的。要是你家窗外没有特别好的风景，还是别花这个冤枉钱了，免得花钱买罪受。住十几二十层的房子，大玻璃落地窗确实视野要好些，能看得远，但是，窗景不好的话，定睛一看，看到的是对面楼阳台上别人家

晾着的衣服、窗台上摆着的花盆，甚至人家客厅里看电视的人影都清清楚楚，没一点景致。而你家也没有隐私，全被人看光光。

更坑的是安全问题，当初商家拍着胸脯说质保十年，结果住进去玻璃上的密封胶没两年就开裂了，一到下雨天就渗水，找商家维权时，人家找各种借口忽悠你。

6. 卫生间不装岩板一体盆

浴室柜选岩板一体盆，纯属给自己找罪受。那盆和台面看着是连在一起的，其实全靠胶水粘牢，用不了多久就塌。藏在缝里的头发、牙膏沫，每次擦都得抠半天，时间长了胶水发霉变黑，看着就膈应。换成陶瓷一体盆就省心多了，整个盆是一体烧制出来的，边角溜光水滑，抹布一擦就干净。用了三年多，是真的省心，洗完脸顺手一抹，干净卫生，比岩板盆的钱少一半，这钱花得才叫值。

总结：再有钱，新房装修时，以上这6个我劝你不要装，都是智商税，这些坑，我可是踩得结结实实，后悔莫及。



房子装修的时候，很多人都觉得室内的布局不好，于是还进行各种改造，特别是对于不懂的人，想要将户型打造出自己想要的样子，可是，身为过来人，我想要告诉大家，这种做法是不对的，因为在改造的过程中，很多地方都不能随便动。建议大家：装修时，这5个“地方”最好别拆。

1. 承重墙

承重墙都是不能砸掉的，如果你忽视了这个问题，会有很大安全隐患。大家在装修的时候要注意检查一下，承重墙和非承重墙是不一样的，承重墙是比较厚实的，通常这里都是钢筋混凝土，如果你不当回事，直接砸掉会影响房子主体结构。

不知道大家有没有看到一个这样的事件：由于一户人家在装修时将承重墙给砸掉了，

在入住一段时间之后，整栋楼都出现了坍塌的风险，引来不必要的伤害。特别是对于楼层特别高的，一旦房屋坍塌了之后造成的灾难性是非常大的，不仅影响自己还会影响别人，所以，我们在装修的时候，一定要看清楚自家的图纸，别胡乱的拆改了。

2. 护栏

正常情况下，开发商在建造楼房的时候，都会在阳台做一个护栏，主要是起到保护的作用，护栏的高度标准就是1.2m左右，特别是对于阳台空间比较大的家庭，在护栏方面是不能忽视的，可别大意。

在装修时大家可不要随便

将这个护栏给拆掉的，因为在建造房子的时候，都是有专业的检测标准的，也就是说这个护栏的安全性是很好的。很多人都说，阳台这个护栏是比较丑的，在装的时候就拆掉，这是错误的做法，除非你重新更换上一个材质更结实的护栏，这样才能保证你的安全性。

3. 电线

相信有不少朋友们在装修时都遇到了这个问题，有的装修师傅说，开发商自带的电线质量都比较差，最好做全屋换线，保证你后期的使用体验。要是装修师傅这样说，就是为了坑你钱，因为开发商在装房子的时候，里面用的电线都是符合标准的，在

建造之后都是有多个部门去进行验收的，这样才能交房。所以说，毛坯房自带的电线质量是完全够用的，大家只需要进行局部的整改就行了，不用全部换，家里面的水管也是一样的道理。同时我们在购买电线和水管的时候，需要选择品牌质量好的，毕竟，水电都属于隐藏式的设计，要是选择的质量差，后期故障维修很麻烦。

4. 强弱电箱

有的人装修觉得家里面的强弱电箱是比较丑的，在整改的时候就将电箱给移动别的地方，我真建议大家，没有特殊的情况，千万不要将强弱电箱给整改，不然后期会遇到很大

的问题，比如，电表箱是比较大的，而且它是必须要固定在非承重墙中的，通常很难找到合适的地方。这都不算什么，电表箱在移动的时候，我们还需要多加接头，因为是控制电的，如果你做得不好，可能会存在很大的安全隐患。因此，大家没有必要去做电箱移位。

5. 飘窗

飘窗是不少户型都有的，而飘窗也分为多种类型，若是你家的飘窗是靠着两侧墙面，正面是有玻璃的，这样的飘窗是可以拆掉的。相反，如果你家是内飘窗，这样就不要拆了，不然后期会出现各种问题，其实飘窗这样的空间是可以利用上的，你可以将这里打造出一个书桌或者学习区域，这样你都不用在这里放桌子了，看着也不会觉得很突兀。

装修时，这5个“地方”最好别拆

■ 闻泽